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PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRAÍ DO SUL 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Processo Seletivo Simplificado – PSS N° 004/2024 – Prova Objetiva 16/06/2024 

 
 

MOTORISTA DE VEÍCULO 

 
 

INSTRUÇÕES  

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de 
todas as páginas. 

2. Esta prova é composta de 25 questões objetivas de múltipla escolha, com 4 alternativas cada uma, 
sempre na sequência A, B, C, D, das quais somente uma deve ser assinalada. 

3. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos 
aplicadores de prova. 

4. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. 
Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

5. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, tendo-se 
o cuidado de não ultrapassar o limite do espaço para cada marcação. 

6. A duração da prova é de 3 horas e esse tempo é destinado à resolução das questões e à transcrição 
das respostas para o cartão-resposta. 

7. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Processo Seletivo 
Simplificado a o candidato (a) que: 

• se recusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 

• se ausentar do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da equipe 
de aplicação do Processo Seletivo Simplificado; 

• se afastar da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 

• se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora do início da prova; 
8. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador e aguarde autorização para 

entregar o material. 
9. Após a entrega do material ao aplicador, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se do 

local de prova, sob pena de ser excluído do Processo Seletivo Simplificado; 
10. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no final desta folha, e somente poderá ser 

destacada no ato da entrega do material pelo aplicador. 
11. Os 02 (dois) últimos candidatos só poderão deixar a sala juntos, após entregarem suas folhas de 

respostas, realizarem a conferência de todos os documentos e assinarem o Termo de Fechamento do 
Envelope das Folhas de Respostas, de acordo com as orientações do Fiscal de Sala. 

 

 
 

NOME DO CANDIDATO:  

 
 

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

VAMOS FUGIR 

Vamos fugir 
Deste lugar, baby 
Vamos fugir 
Tô cansado de esperar  
Que você me carregue 
 
Vamos fugir 
Proutro lugar, baby! 
Vamos fugir 
Pra onde que que você vá  
Que você me carregue 
 
Pois diga que irá 
Irajá, Irajá 
Pra onde eu só veja você 
Você veja a mim só 
Marajó, Marajó 
Qualquer outro lugar comum 
Outro lugar qualquer 
Guaporé, Guaporé 
Qualquer outro lugar ao sol 
Outro lugar ao sul 
Céu azul, céu azul 
Onde haja só meu corpo nu 
Junto ao seu corpo nu 
 
Vamos fugir 
Proutro lugar, baby! 
Vamos fugir 
Pra onde haja um tobogã 
Onde a gente escorregue todo dia de manhã 
Flores que a gente regue 
Uma banda de maçã 
Outra banda de reggae 
 

GIL, Gilberto. Todas as letras. Org. Carlos Rennó, São Paulo: Companhia das letras, 1966. 

 

 
 

Com base no texto responda as questões 01 e 02. 
 
01 – Observe os versos abaixo e aponte a ÚNICA alternativa que não apresenta verbo:  

A) “Vamos fugir” 

B) “Que você me carregue” 

C) “Todo dia de manhã” 

D) “Pois diga que irá” 
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02 – O verbo regue no verso “Flores que a gente regue” é sinônimo de: 

A) guarde 

B) molhe  

C) vá 

D) fale 

 

03 – Observe as palavras abaixo e marque a alternativa em que elas aparecem na ordem alfabética: 

A) escola – árvore – meu – casa – zelo  

B) zelo – meu – escola – casa – árvore  

C) árvore – casa – escola – meu – zelo  

D) meu – casa – zelo – escola – árvore 

 

Observe a tira e responda à questão 04: 

 

 

04 – Na frase “Alguns animais de estimação são divertidos!”, o ponto no final dela é: 

A) ponto e vírgula 

B) exclamação 

C) interrogação  

D) vírgula 
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05 – Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada porque obedece a mesma regra da 

palavra MÉDICO: 

A) fácil  

B) além 

C) psicológico  

D) véu 

 

MATEMÁTICA 

 

06 – A tabela a seguir mostra os preços individuais de produtos que compõem a mecânica de um 

veículo: 

PRODUTO PREÇO 

BOMBA D´ÁGUA R$ 230,00 

KIT DE FARÓIS R$ 164,90 

CORREIA DENTADA R$ 97,11 

 

Com base nessa tabela, é CORRETO afirmar que se uma pessoa comprar: 

A) Uma bomba d´água, um kit de faróis e uma correia dentada pagará no total R$ 492,01 

B) Uma bomba d´água, um kit de faróis e duas correias dentadas pagará no total R$ 579,12 

C) Uma bomba d´água e uma correia dentada pagará no total R$ 357,11 

D) Um kit de faróis e uma correia dentada pagará no total R$ 297,01 

 

07 – Osmar comprou um novo celular no valor de R$ 7.000,00. Ele deu seu antigo celular como 

entrada, avaliado em R$ 2.500,00, e optou por pagar o restante em 10 prestações iguais, sem juros. 

Qual vai ser o valor de cada prestação? 

A) R$ 425,00 

B) R$ 375,00 

C) R$ 300,00 

D) R$ 450,00 

 

08 – Em um evento esportivo, o tempo mínimo de permanência no estádio é de 90 minutos. Se o 

evento começou às 15 horas, a partir de horário os espectadores poderão sair? 

A) 17 horas e 30 minutos 

B) 17 horas 

C) 16 horas e 15 minutos 

D) 16 horas e 30 minutos 
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09 – O ônibus articulado, popularmente chamado de ônibus “sanfonado”, é um tipo de veículo 

utilizado principalmente no transporte público que conta com dois vagões unidos por um sistema 

de articulação. Em um certo dia, esse ônibus estava transportando 120 passageiros, no qual  

desceram na primeira parada. Quantos passageiros ainda restaram no ônibus? 

A) 30 passageiros 

B) 80 passageiros 

C) 60 passageiros 

D) 90 passageiros 

 

10 – Considerando- se as 26 letras do alfabeto da língua portuguesa, assinalar a alternativa que 

apresenta o próximo conjunto de letras da sequência lógica abaixo: 

AC – EG – IK – MO – QS – ? 

A) VX 

B) UW 

C) WY 

D) UV 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

11 – A maior autoridade do poder judiciário em um município é o: 

A) Prefeito 

B) Vereador 

C) Povo 

D) Juiz 

 

12 – Em virtude da Lei provincial nº 631, quando Piraí foi promovida à categoria de Vila sendo 

desmembrado de Castro?  

A) 29 de abril de 1984 

B) 01 de janeiro de 1894 

C) 29 de março de 1881 

D) 5 de março de 1881 

 

13 – A cidade de Curitiba, capital do estado do Paraná está localizada a mais ou menos:  

A) 176 km da cidade de Piraí do Sul 

B) 100 km da cidade de Piraí do Sul 

C) 71 km da cidade de Piraí do Sul 

D) 94 km da cidade de Piraí do Sul 
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14 – Piraí do Sul limita-se ao oeste com:  

A) Tibagi e Ventania 

B) Castro e Ventania 

C) Doutor Ulysses e Arapoti 

D) Castro e Arapoti 

 

15 – Assinale com VERDADEIRO (V) ou FALSO (F): 

(   ) O município de Piraí do Sul é responsável pelo abastecimento de praticamente todo o país 

no que se diz respeito a produção de fósforo de segurança. 

(   ) As principais ruas de comércio do município Piraí do Sul são: Avenida 5 de março, Avenida 

Bernado Barbosa Milléo, Rua XV de dezembro e Avenida Nossa Senhora das Brotas. 

(   ) As principais vias de acesso ao município de Piraí do Sul são: PR151, PR090 e BR174. 

(   ) A micro região de Piraí do Sul pertence aos Campos Gerais. A cidade possui 4 Distritos 

Administrativos que são os bairros de Capinzal, Piraí Mirim, Ressaca e Jararaca. 

 

A) V – V – V – F  

B) V – F – F – V  

C) F – V – V – V  

D) F – V – F – V  

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 

16 – Assinale a alternativa em que se completou INCORRETAMENTE o seguinte enunciado: 

O álcool reduz a capacidade de dirigir porque _____________________________. 

 

A) diminui a coordenação motora. 

B) diminui a capacidade de concentração. 

C) diminui o excesso de confiança do condutor. 

D) O raciocínio e as reações tornam-se mais lentos. 

 

17 – Assinale a alternativa com afirmação CORRETA:  

A) Amperímetro: marca a temperatura da água de arrefecimento do motor. 

B) Luz de freio: avisa que o freio de mão está acionado. 

C) Manômetro: usado para medir a carga da bateria. 

D) Setas direcionais: indica que o pisca-alerta está acionado. 
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18 – O cidadão condutor: 

A) não compreende as limitações do outro. 

B) não abre mão das suas necessidades. 

C) preserva o meio ambiente.  

D) não tem responsabilidade nos seus atos. 

 

19 – Qual é o elemento que interfere de forma ATIVA no trânsito? 

A) O veículo 

B) O tempo 

C) A via 

D) O homem 

 

20 – Qual o filtro no escapamento foi incluído para diminuir a poluição do ar? 

A) Silencioso 

B) Catalisador 

C) Neutralizador 

D) Cano de segurança 

 

21 – Uma das regras principais de socorros é: 

A) Identificar quem causou o acidente. 

B) Oferecer bebida. 

C) Agir por impulso. 

D) Não movimentar a vítima. 

 

22 – Ao retirar um capacete de um motociclista acidentado o que poderá ocorrer? 

A) Confusão mental intensa. 

B) Lesão da coluna vertebral. 

C) Menor possibilidade de complicação. 

D) Maior possibilidade de reabilitação.  

 

23 – Assinale a alternativa com afirmação INCORRETA:  

A) O condutor deverá, a todo momento, ter domínio de seu veículo, dirigindo-o com atenção e 

cuidados indispensável à segurança do trânsito. 

B) A circulação deve ser feita pelo lado esquerdo da via. 

C) O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e nos acostamentos, só poderá ocorrer 

para que se adentre ou se saia dos imóveis ou áreas especiais de estacionamento.  

D) Os veículos que se deslocam sobre trilhos terão preferência de passagem sobre os 

demais, respeitadas as normas de circulação.  
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24 – Assinale a alternativa que apresenta afirmação CORRETA: 

A) O condutor não poderá ultrapassar veículo em vias com duplo sentido de direção e pista 

única, nos trechos em curva e em aclives sem visibilidade suficiente, nas passagens de 

nível, nas pontes e viadutos e nas travessias de pedestres, exceto quando houver 

sinalização permitindo a ultrapassagem. 

B) Nas interseções e suas proximidades, o condutor poderá efetuar ultrapassagem. 

C) O condutor que queira executar uma manobra não precisa certifica-se que pode executá-la 

sem perigo para os demais usuários de via que o seguem, procedem ou vão cruzar com 

ele, considerando sua posição, sua direção e sua velocidade.  

D) Antes de iniciar qualquer manobra que implique um deslocamento lateral, o condutor 

deverá indicar seu propósito de forma clara e com devida antecedência, por meio de luz 

indicadora de direção de seu veículo e, obrigatoriamente, fazer gesto convencional de 

braço ao mesmo tempo. 

 

25 – Quanto ao uso de luzes nos veículos, marque VERDADEIRO (V) ou FALSO (F):  

(   ) Nas vias não iluminadas o condutor deve usar luz alta, exceto ao cruzar com outro veículo ou 

ao segui-lo. 

(   ) Os veículos de transporte coletivo regular de passageiros, quando circularem em faixas 

próprias a eles destinadas, e os ciclos motorizados deverão utilizar-se de farol de luz baixa 

durante o dia e a noite. 

(   ) A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto período de tempo, com o objetivo 

de advertir ou para indicar a existência de risco à segurança para os veículos que circulam no 

sentido contrário.  

 

A sequência CORRETA é:  

A) V – F – V  

B) F – F – V  

C) V – V – F  

D) V – V – V  

 

RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 


